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Úvod

Ústav hematologie a krevnitransfuze (ÚHKT) je rozvíjejícím se centrem prvotřídní medicíny a špičkového

výzkumu, ale také přátelskou a bezpečnou organizací pro pacienty i personäl. Zájmem ústavu je i nadále

zajišťovat vysokou úroveň profesionality, bezpečného a přátelského prostředí a plně tak podporuje

politiku rovných příležitostí a genderu pro všechny své zaměstnankyně a zaméstnance. S tímto

předsevzetím se vedení ústavu rozhodlo provést genderový audit a navázat vytvořením pětiletého plánu

rovných příležitostí a genderové rovnosti.

Genderový audit

Genderový audit byl proveden externími specialisty na genderovou politiku a genderové audity,

společností Otevřená Společnost, o. p. s., v časovém rozmezí leden-březen 2022. Jednotlivé kroky auditu

byly prováděny systematicky v takovém pořadí, aby byla dodržena celková logika Metodiky genderového

auditu a Standardu genderového auditu.

Genderový audit byl zaměřen na pět oblastí:

. Nábor a výběr pracovních sil, propouštění zaměstnanců/kyň

. Vertikální a horizontální struktura pracovních sil a kariérní politika

. Hodnocení, odměňování a vzdělávání

. Rodině-přátelské pracovní prostředí (work-Iife balance)

. Kultura instituce

Genderový audit sestával z analýzy veřejných i neveřejných institucionálních dokumentů, zejména

dokumentů upravujících vztah zaměstnavatel—zaměstnanec/kyně, včetně analýzy dostupných dat

(kvantitativní výzkum) z výroční zprávy 2020 a ústavního dotazníkového šetření provedeného formou

online dotazníku. Důležité vstupy pro audit byly získány díky dvěma fokusním skupinám (focus group -

kvalitativní výzkum), fokusní skupiny měly heterogenní charakter, byli v nich zastoupení muži, ženy,

rodiče, bezdětní, vědečtí a nevědečtí pracovníci/ce. Ostatní zaměstnanci/kyně dostali možnost se vyjádřit

k hlavním bodům auditu ve stručném online dotazníku. Proběhly tři polostrukturované rozhovory se

zástupkyněmi vedení ústavu.

Fokusnískupiny a individuální polostrukturované rozhovory (kvalitativní výzkum)

Na základě definovaných potřeb zadání auditu vedli experti zOtevřené Společnosti, o.p.s. dvě fokusní

skupiny se zaměstnanci/kyněmi ÚHKT:

1) heterogenní skupina reprezentující různé skupiny zaměstnanců/kyň

2) rodiče (muži i ženy)
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Setkánífokusních skupin proběhlo ve dnech 14. února 2022 (rodiče) a 17. ünora 2022 (obecnä skupina).

Polostrukturované rozhovory byly vedeny s tajemnici ředitele, náměstkyní pro vědu a výzkum

a zástupkyní náměstkyně pro ekonomiku ÚHKT ve dnech 22. února a 2. března 2022.

Dotazníková šetření (kvantitativní výzkum)

Všichni zaměstnanci/kyně ÚHKT se mohli k hlavním bodům vyjádřit vkrátkém anonymním online

dotazníku, který měl vysokou návratnost a přinesl zjištění do značné míry korespondující s poznatky z

fokusních skupin a rozhovorů. Konkrétně, dotazníkového šetření se zúčastnilo cca 20 % zaměstnanců/kyň,

resp. 111 zaměstnanců/kyň. Online dotazník byl zaslán 16. března 2022 všem zaměstnancům/kyním

UHKT.

Co je Plán rovných příležitostí a genderu a na co se zaměřuje?

Genderový audit ukázal ÚHKT jako silného a perspektivního zaměstnavatele, poukázal však také na

rezervy, na něž se ÚHKT také zaměřuje v nově sestaveném Plánu rovných příležitostí a genderové rovnosti

v nadcházejících 5 letech.

Plán rovných příležitostí a genderu představuje systematický a koordinovaný proces zahrnující konkrétní

kroky pro další rozvoj a podporu organizační kultury a zaměstnanců/kyň v oblasti rovných příležitostí,

genderové rovnosti a diverzity v organizaci. Jedná se zejména o otázky náboru nových pracovních sil,

vzdělávání a kariérního rozvoje, hodnocení zaměstnanců/kyň, genderové vyváženosti ve výzkumu

a vedoucích pozicích, slaďování pracovního a soukromého života, opatření proti genderově

podmíněnému násilí, včetně sexuálního obtěžování, a podpory pozitivní organizační kultury a vzájemného

respektu. Dokument plánu stanovuje jednotlivé oblasti intervence, konkrétní cíle, aktivity, termíny,

zodpovědnosti za přidělené aktivity a indikátory, včetně nástrojů průběžného monitoringu a evaluace.

Harmonogram přípravy a implementace Plánu rovných příležitostí a genderové rovnosti

Plán rovných příležitostí a genderové rovnosti zahrnuje 4 fáze. Harmonogram plánu nastiňuje, vjaké fázi

se ÚHKT nachází a potřebné kroky vedoucí kvytvoření a implementaci plánu.

1. Analýza/Audit 3. Implementace

2. Vytvoření 4. Evaluace

plánu
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